



阅览本报请点吾户有色金属
http://www.cnmin.com.cn/

大冶有色报

DA YE YOU SE BAO

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

大冶有色金属公司主办

2008 年 3 月 28 日

星期五

农历戊子年二月廿一

总第 2283 期

落实“两会”精神 实现“突破”目标

稀贵金属厂针对公司提出的推进“五大战略”，实现“六大突破”的工作目标，制定了“以基础管理年为契机、全面夯实各项基础管理工作和以抓拓极泥处理量为龙头、抓产量、银产量为重点，确保产量任务目标实现”等 7 条刚性措施。一车间以确保金、银产量质量为目标，从提高设备利用率抓重点，制定了包括安全管理、环境整治、绩效考核等多项工作在内的 11 条强硬措施，并分别与各班组长签订了责任书。二车间在全面完成铂、钯、二氧化硒生产任务的同时力争在制度管理和新产品开发上有新的突破，并制定了“完善规章制度，强化基础管理、重视金属平衡管理、全面提升技术经济指标”等为内容的三项措施。三车间把全部注意力都集中在全年硫酸镍生产任务上，面对领率不足、设备老化和经营停电、停水、停气等不利因素，制定了九项应对措施，五车间在提高 3 号、4 号回转窑的利用率上也通过工作会的形式，制定了六条措施。维修车间全年的工

作目标就是确保全厂各种设备的正常运行，而在服务质量上有所提高。并要求各生产车间于 3 月 21 日前，将 2008 年度的生产管理方案和相关措施全部落实到班组。

【徐健峰】

设计研究院有限公司 3 月 20 日召开了第一届二次职代会暨工作会，会议作出决定，用三天时间召开和六项工作任务严格要求，确保完成生产经营任务。三大发展战略目标为：建立国家级技术创新中心、国家级认可实验室和冶金专项资质升级版。六大工作任务为：一是进一步深化改革，创新经营理念，积极转变思想，切实抓好“管理年”工作；二是进一步拓展业务，强化质量管理，树立“质量立企”理念，创立优秀设计品牌，积极扩大外部市场；三是进一步推进精细化管理，规范采购计划管理制度，加强合同及财务监督，质量管理要效益；四是进一步加强成本管理，推进技术创新体系建设，加大技术创新力度，切实开展节能减排工作，实现科技强企；五是进一步加强人才队伍建设，抓好人才培养工作，加大对技术人才的奖励幅度，爱护人才、尊重人才，实施好“人才工程”；六是进一步推动两个文明建设，认真抓好“争创省级文明单位”工作，切实关心职工生活，为职工办

好事、办实事。

【徐文静】

鑫力井巷有限公司 3 月 18 日召开一届四次职工代表大会暨 2008 年工作会议，会议明确提出今年两保两争行政工作目标和同创两争党建工作目标。

两保两争即保重点工程形象进度，确保项目队伍稳定，力争实现主营收入 4700 万元，利润 240 万元；两创两争即创建“五好”领导班子，创建省国资委文明单位，力争实现党员身边无事故，力争构建和谐企业文化。为确保该公司党委和行政工作目标的顺利实现，该公司确定了生产经营八项重点工作和五项党建工作重点，并要求该公司全体党员、干部、职工要克服工资、产值、工资进度、生产安全和市场开拓等“五大压力”，要树立大局意识、市场意识、危机意识、责任意识，为进一步修改完善了与二级单位的经济承包方案，对各单位、部室的考核提出了具体要求，将中管人员年终绩效考核的 40% 与利润挂钩。

【刘维胜 余金萍】

大江集团公司 3 月 12 日召开两级干部会，学习传达贯彻有色公司“两会”精神，结合大江公司今年严峻的生产经营形势实际，针对今年国内资金紧张、原材料价格上涨、生产经营成本居高、员工

筹资压力大的实际，着重强调围绕全面实现今年“八个确保”经营目标，扎实开展“面对差距我们怎么办”的解放思想大讨论活动，抓好承包经营各项指标的落实，保证资产保值增值，保证员工攻坚；抓好内涵扩大再生产各项工作落实，向市场要效益，管理要效益，向科技要效益；抓好诺兰达炉渣浮选扩能改造二期、综合加工厂设备改造工程、冶炼综合利废项目建设，力争早日完成投产等 8 项主要工作。

【胡小建】

金生公司认真落实大冶公司“两会”精神，在日前召开的 2008 年工作会上，公司全面分析了今年生产经营存在的不利因素和有利条件，提出了向内使劲，挖潜增效的 8 大具体措施，从加强内部管理、加大技改力度入手，采取降低成本、节能减排为重要途径，通过努力提高产品质量、回收率和员工操作技能为手段，争取在安全生产的基础上最大限度地满足大冶公司铜阳极板的冶炼需求，实现扭亏为盈目标。当前，金生公司正一边有条不紊地组织 3 月份生产，一边紧锣密鼓地开展煤气炉护取天然气等节能减耗系列科技攻关项目，全体员工表示：有信心、有决心完成增利目标，为公司又好又快发展奋力拼搏。

【程永红】

简明新闻

近日，从中国对外贸易经济合作企业协会传来佳讯：大冶有色金属有限公司再次荣获全国外贸质量效益型优秀企业。据了解，全国仅有 141 家企业获此殊荣，湖北省只有 4 家。这表明公司在进一步深化改革、推进质量创新、落实科学发展观，坚持走质量效益型发展之路是一条成功之路。

【李建平】



由于春节期间雷雪较多，加上周边硫酸厂停产，造成硫酸矿供不应求，给金生公司硫酸厂生产带来了很大影响。为了争时间、抢任务，没有条件生产，创造条件也要生产，该公司一方面组织工人在矿仓挖排水沟拍水，将含水较高的硫酸矿打堆风干，另一方面将包装厂房和硫酸库内堆放的废矿转运至露天晾晒，并与近期新进厂的废矿进行配矿生产。通过上下努力，进一步降低硫酸矿水分，提高了台时处理量和公司经济效益。图为该公司皮带工和焙烧工正在振动筛旁扒矿。

【吴赤兵 摄】

推进“五大战略” 实现“六大突破”

建安公司 做好报纸发行 服务一线职工

本报讯（记者 杨伟 通讯员 建宣）上周的消息下周一定要让职工知道，这是建安公司在做好《大冶有色报》发行工作中的一条硬性规定。这一规定的实施受到公司三部职工的好评。

建安公司是大冶有色金属公司的一家承重涂料工程、房屋建筑工程施工的单位，职工长期在外作业，生产现场点多面广、人员分散，为了让战斗在生产一线的职工及时了解公司最新动态，为他们订制新闻，该公司领导把《大冶有色报》发行工作作为一项重要工作来做，宣传部门克服发行面广、走员缺派等困难，派出专人负责报纸出版的当天领取，通过各种渠道在第一时间把报纸送到基层。针对施工现场较为零散的班组，他们采取了逐家送报上门和邮寄的办法。另外，他们还在施工项目人员较为分散的现场设立了阅报栏，及时更换报纸；在送的报纸上，每期的有色报整理得整整齐齐，每次班组学习时大家都会取出报纸进行学习和探讨。多年来，该公司一直把职工阅读《大冶有色报》作为职工学习教育的重要途径，如今该公司广大职工都对《大冶有色报》情有独钟。

技术创新 亮点纷呈

铜绿山矿 依靠技术进步 破解企业瓶颈

本报讯（特约记者 郭小勇）日前，大冶有色金属公司铜绿山矿被国土资源部授予“首届全国矿产资源合理开发利用先进矿山企业”荣誉称号，据悉，获此殊荣的全国仅有 186 家矿山企业。

铜绿山矿是一座集井下、露天开采，远矿生产于一体的大型国有矿产。面对矿产资源日益枯竭的困境，该矿依靠技术创新，大力提高矿石回采率，远矿回采率，降低矿石贫化率，破解企业发展瓶颈，取得较好效果。

在井下开采技术的创新上，该矿针对“上向分层水浮炉充填法”要预留大量空隙、条矿柱且底柱不能完全回收，导致矿石回采率低下的采矿方法，展开“上向分层尾矿孙孔钻探研究”的技术攻关。实践证明，在不留空隙、条矿柱的情况下，铺设人字底后条矿柱可全部回收。此项技术在提高矿石回采率和降低矿石贫化率的同时，采用尾矿砂胶结充填不仅使工业废渣能回充下得到再利用，减少尾矿库的费用，还提高了井下生产的安全系数。

在选矿生产上，该矿自将浮选设备改造或“外充气式浮选机”后，选矿回收率提高了 1.7 个百分点。2007 年处理量高达 158 万吨，创历史新高。同时，该矿还主动淘汰产能高设备，对选矿破碎机和铁精矿过滤机进行了设备更新，使精矿品位提高了 2.4 个百分点，回收率提高了 4.3 个百分点，精矿水分由原来的 12.5% 下降到 9%，取得了较好的经济效益。



连日来，冶炼厂各级组织认真贯彻落实公司、厂工作会精神，把职工的思想和行动统一到公司“五大战略、六大突破”上来，按照工作部署，保生产，赶日产。图为该厂熔炼车间职工正在诺兰达炉前精心操作的镜头。

【特约记者 刘元进 摄】

公司消防队获 省级先进单位称号

本报讯（通讯员 徐雪霏）从湖北省公安消防总队传来消息，公司消防队被评为省 2007 年度“多种形式消防队伍先进单位”。17 日，黄石市消防支队领导为公司消防队颁发了奖牌。

公司消防队始建于上世纪 70 年代，在 30 多年时间里，该队始终铭记肩上职责，苦练岗位技能，用汗水与忠诚守护着大冶有色千里一区、百里矿山的平安。该队注重业务技能的学习和训练，坚持利用队务会时间学习消防法律法规、基础知识，通过观看电教片，学习重大火灾扑救，有毒有害物质泄漏处置方法。制订了长短结合的岗位练兵方案，采取“老带新”、“强带弱”的方式，促进了全队灭火救援技能的提高。注重灭火救援预案的演练，07 年中，该队对新建成的金生公司开展了天然气泄漏处置及救援演练，对公司幼儿园进行了灭火救援火灾逃生的演练，对物业公司煤气总站进行了一次火灾扑救演练。

为了把预防工作做在前，该队对辖区内 15 个生产单位、40 多个家属区的水源、道路及 156 个消防栓情况进行了全面摸底备案，并采用日常与节假日检查相结合的方式，及时督促隐患的整改。在公司生产和职工群众生命财产受到火灾等意外威胁时，该队做到了“招之即来，来之能战”。去年，他们共出动消防车 57 台次，消防队员 231 人次，成功完成了 24 次火灾扑救和 12 次社会救援任务。

本版主编：刘庭林 邮箱：WL5392321@sohu.com 热线：0714—5392320

建设企业文化 推动经济发展

■ 钱永红

企业要发展到一定的程度，企业间的竞争不仅表现在生产规模和资金投入等方面，而且更主要的表现在各自的企业文化建设上。

企业文化是指一个企业的经营理念、企业精神、职业道德、企业作风、员工科学文化素质和企业形象的总和。因此，优秀的企业文化能给企业带来强大的凝聚力和强劲的竞争力，使企业在市场竞争中常胜的重要保证，同时也是企业发展的不竭动力之源。

既然是企业文化在企业发展中的地位和作用不容忽视，那么，着力培育和建设优秀的企业文化对企业发展至关重要具有重要意义。如何培育和建设优秀企业文化，笔者认为，必须以“三个代表”重要思想为指导，在实践“三个代表”的过程中创建具有自己特色的企业文化。一是要把先进的企业文化转化为先进的生产力，实践“代表先进生产力的发展要求”。要通过各种途径，不断加强对员工的教育和培训，提高员工素质，努力培养和造就一支适应新的发展形势、适应企业发展的有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有”员工队伍，同时，要建立和不断完善激励机制，从而实现“员工奉献企业、企业回报员工”的良性循环。

在面向 21 世纪的重要时期，塑造适应形势要求的企业文化，是企业发展对我们提出的新的课题。对于企业文化建设有着深刻的理解，也包含着多个方面。为此，既要重视企业文化建设、企业价值、企业文化等所有的企业文化核心层的建设，又要善于引导员工看得见、摸得着、感觉得到的企业文化阵地等所谓企业文化表层的建设，使企业文化更好发挥对企业的作用。

笔者认为，首先要确立企业价值观念：企业文化的核心是企业价值观，它体现了企业的价值取向；它包含着人才价值观、竞争价值观、诚信价值观、创新价值观等。其次要培育独特的企业精神：要搞清企业文化建设，离不开培育具有企业特色的敬业精神，以此来凝聚全体员工的意志和力量，使企业充满活力和朝气，并能在企业竞争中立于不败之地。第三要塑造良好的企业形象。企业文化在市场经济中是不可阻挡的无形资产，也是企业文化建设的一

项重要内容，它包含有优秀的员工形象、优秀的产品形象、企业的综合形象、优化的企业环境形象等。第四要加强企业文化设施建设。企业文化设施的建设是企业文化建设的物化标志之一，我们可以围绕以下几个方面去建设：一是发挥企业文化活动中心的作用；二是办好企业的宣传媒体，例如报纸、电视、广播、板报、报纸橱窗等；三是有条件的，应开设企业网站，使之成为企业领导层和员工之间沟通的桥梁；四是建立各基层单位的文化娱乐活动场所，如图书室、健身房等等。除此之外，企业还应该经常开展以下企业文化建设和相关体育活动来提升企业文化。一是举行“企业文化、企业精神”的征集和宣传教育活动；二是适时举办一些文化娱乐活动；三是继续开展评选先进模范的宣传活动；四是有必要举办职工运动会，既既可展现职工的精神风貌，又能培育职工的基本素养和团队精神。

铜绿山矿漫谈